

中国队再揽九金 女子轮椅篮球队挺进决赛



① 9月3日，中国队和英国资队、西班牙队、德国队在颁奖仪式上合影。当日，在东京残奥会乒乓球男子团体6-7级决赛中，中国队以2比0战胜英国队，夺得金牌。
新华社发

② 9月3日，中国选手张翠平（右）在夺冠后接受祝贺。当日，在东京残奥会射击R8-SH1级50米女子自选步枪3×40决赛中，中国选手张翠平夺得冠军。
新华社发

有时拥抱胜过千言万语

在人类的社交礼仪里，拥抱是表达情感相当浓烈的一种。张开双臂，两颗心彼此贴近，就可以完成一次拥抱，那些抽象的、难以表达的亲情、友情、爱情，在相互靠近的一瞬间，都变得具体而清晰。

在东京残奥会赛场上，人们看到的拥抱与常日里相比，更多了一份理解与温情。

女子400米T11级决赛，刘翠青以56秒25的成绩刷新残奥会纪录夺得冠军，她和领跑员徐冬林在夺冠后相拥庆祝。徐冬林说，他的使命就是充当刘翠青的“眼睛”，让她克服恐惧，勇敢地奔跑。刘翠青说，如果有朝一日能重见光明，她特别

想看清楚冬哥的模样。他们一起携手训练八年，八年的彼此陪伴里，他们相互信任、相互成就。

在得知夺冠的瞬间，也许他们互相有着千言万语的感谢、勉励，但在那个瞬间，一个拥抱就是给这八年最好的总结。

并不是只有夺冠才值得拥抱庆祝。在女子200米T11级的预赛中，佛得角选手佩雷拉·塞梅多最终获得小组第四名，比赛结束后，东京新国立竞技场上演了浪漫一幕。塞梅多的领跑员达·维加突然单膝跪下向她求婚，而塞梅多也欣然接受。

赛场上其他的运动员、领跑员、工作人员等等都为这一幕送上了掌声。

每一个拥抱都有一段情感的铺垫。“情同与共”，我们就彼此靠近；感同身受，我们就热情相拥。情感让拥抱发生，拥抱又让情感得以升腾。

东京的赛场上，如果没有防疫要求，我们还有机会见证更多关于拥抱的经典画面。

只待疫情早日散去，人们可以尽情相拥。

（新华社东京9月2日电）



“这都是南京大屠杀的铁证！”

——日本僧人大东仁连续16年收集揭露侵华真相的史料

到中国。

“《战斗详报》是日军的官方记录，而且是当时、当天记录下来的日子，非常可信。这当中有杀害俘虏的记录，也有在南京放火的记录。可以说非常清楚地记录了日军在南京制造的大屠杀的历史。南京大屠杀不是虚构、更不是谎言！”他说。

“日本有一部分人不承认有南京大屠杀的事实，而这批珍贵的资料就是铁证！虽然只是200人规模的部队的记录，但从中也可以清楚地看到他们一天杀了多少俘虏。在侵略南京的过程中，类似的部队应该还有很多，我会继续寻找尚未发现的《战斗详报》。”大东仁说。

一位日本僧侣为什么会坚持为中国收集日军侵华史料呢？在名古屋圆光寺，大东仁向记者道出了其中缘由。

大东仁1965年出生于爱知县，毕业于奈良大学文学部史学科。“我大学就是学历史的，所以很想了解日本侵华战争的真相。从历史研究的角度，我不能仅仅参考书本，而要更多去实地调查、体验。”

20岁时，大东仁去中国东北考察了1个月，走访了辽宁营口虎石沟万人坑纪念馆、辽宁抚顺平顶山惨案纪念馆、吉林丰满万人坑遗址……

“那次去中国，每一处我都印象深刻。但最让我震撼的是平顶山惨案纪念馆。那里整村的人都被杀害了，既有老人的遗骸，也有婴儿的遗骸。原来侵略是如此残酷！我心灵感受到的震撼至今无法忘却。当时我就下决心，必须得做点什么！”从中国回来，他开始注重在日本收集日军侵华的相关证据，对侵华战争进行更加全面和深入的研究，并揭露侵略者的战争

罪行。

被问到是否会因为收集侵华史料、揭露战争罪行而遭到日本右翼的攻击时，大东仁说，每年3月，他所属教派都会在名古屋举办和平展，已连续举办32年。和平展上，一些右翼分子会大喊“没有南京大屠杀”，言语粗暴地要找他“理论”。大东仁不逃避，也不争吵，而是平静地拿出《战斗详报》这样的证据给他们看。通过不断地“靠证据说话”，右翼分子的态度有了不小的变化。

如今，大东仁转交给侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆的珍贵资料已由春秋航空公司专人负责安全运送到中国。得知这一消息后，大东仁告诉记者：“今后我还会继续收集这些史料，只要身体还能动，我就会一直做下去。”

（新华社东京9月3日电）

“国际军事比赛-2021”“晴空”项目完赛

中国队夺得团体冠军

新华社乌鲁木齐9月3日电（戎猛 刘小红）“国际军事比赛-2021”“晴空”便携式防空导弹班组项目综合赛1日在新疆库尔勒赛区举行，中国队摘得第一名。至此，“晴空”项目所有比赛结束，中国队获全部比赛第一，并夺得团体冠军。

“晴空”项目比赛区分技能赛、多能赛和综合赛三个阶段具体实施。在8月24日、28日进行的技能

赛、多能赛中，中国队获第一。三个阶段比赛总用时相加，中国队最终夺得团体冠军，俄罗斯、埃及分别获第二、第三名。

“晴空”项目比赛，除俄罗斯自带装备以外，其余参赛国均使用中方提供的装备。代表中国参赛的中国陆军来自第83集团军，中国海军队和中国空军队也分别使用自带装备参加了比赛，但成绩不参与排名。



这是参加综合赛的中国参赛车队队员跨越障碍。
新华社发

厄瓜多尔专家：中国新冠疫苗安全且易获得

新华社墨西哥城9月2日电（记者王钟毅）多消息：厄瓜多尔美洲大学公共卫生专家埃斯特万·奥尔蒂斯2日在接受新华社采访时表示，中国新冠疫苗的安全性是有保障的，而且也是发展中国家最容易获得的疫苗。

据厄瓜多尔卫生部统计，目前在厄瓜多尔接种的疫苗大部分是中国科兴疫苗，此外还有中国康希诺疫苗、美国辉瑞疫苗和英国阿斯利康疫苗。由于疫苗接种持续推进，该国住院病床占用率下降至17%，重症监护病床占用率下降至45%。

厄瓜多尔总统拉索2日宣布，截至1日，该国已有超过900万人完成新冠疫苗接种，接种率达到52%，实现了政府上台执政时定下的初步接种目标。下一个接种目标是到年底实现85%的人口完成疫苗接种，以实现群体免疫。

厄瓜多尔卫生部公布的数据显示，截至2日，厄瓜多尔累计新冠确诊病例502146例，累计死亡32296例。



Bienvenue
Welcome
Bienvenido



第七届世界自然保护大会开幕 9月3日，在法国南部城市马赛，人们抵达第七届世界自然保护大会会场。第七届世界自然保护大会于9月3日至11日在法国马赛举行。
新华社记者 高静 摄

欧盟高官：阿富汗局势暴露欧盟战略自主不足

新华社布鲁塞尔9月2日电（记者任珂）欧盟外交与安全政策高级代表博雷利2日说，欧盟应该从阿富汗局势中吸取教训，谋求联合自强，提高战略自主权。

欧盟国防部长非正式会议当天在斯洛文尼亚布尔多举行。博雷利在会后的记者会上说，阿富汗的局势已经表明，欧盟为战略自主权的不足付出了代价。唯一出路是联合自强，欧盟不仅要加强能

力，还要加强行动意愿。

博雷利表示，欧盟为此应该加强联合军事训练和演习，提高战备水平，并建立新的能力。他提到将在11月的欧盟防长会议上提出组建一支500人的部队。

博雷利说，欧盟已从阿富汗撤离了17500人，其中包括520名欧盟工作人员及其家人。但现在不是脱离接触的时刻，而是必须增加欧盟的参与。



新西兰一超市遭袭 9月3日，警察在新西兰奥克兰发生恐袭的超市外警戒（手机拍摄）。一名男子3日在新西兰最大城市奥克兰一家超市持刀行凶，导致多人受伤，迅即被警方击毙。新西兰总理杰辛达·阿德恩说，这是一起“恐怖主义袭击”。新华社发

金正恩要求进一步加强国家性防疫措施

新华社平壤9月3日电（记者江亚平 洪可润）据朝中社3日报道，朝鲜劳动党总书记金正恩在2日举行的一次政治局扩大会议上要求进一步加强国家性防疫措施，以应对全球卫生危机不断扩散带来的危险局面。

报道说，金正恩在劳动党第八届中央委员会第三次政治局扩大会议上强调，所有党组织和干部必须重新检查国家防疫

体系和本部门的工作，集中展开政治攻势，保持高度警惕，使防疫战线再次紧张起来。各级部门要充分巩固防疫工作所需的物质基础，提高防疫部门人员的专业水平，进一步完善朝鲜式防疫体系。

为防止新冠疫情输入境内，朝鲜2020年1月下旬开始关闭边界，并采取严格的管控措施，国内迄今为止没有发现一例新冠确诊病例。

